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DESDE LOS CORREGUIDOS
PUENTES DE KONIGSBERG
LAS VIBORAS OUROBORO
MARCAN EL RITMO
DE LOS TAMBORES
MIENTRAS PROCLAMAN
SER PARIENTES DE LOS ANCESTROS
EN LA EVOLUCION DE LOS AUTOMATAS
CELULARES UNIDIMENSIONALES...
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VIBORAS OUROBORO

SIMBOUIZA LA ETERNIDAD DEL TIEMP O Y

LA CERRAPURA DPEL UNIVERSO.
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FIEMPLO

LA MINIMA CADENA DE DIGITOS RUE CONTIENE COMO SUBCADENAS
TODAS LAS CADENAS BINARIAS DE TAMANO 3
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FIEMPLO
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FIEMPLO
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[1 ANILLOS PARA CUARTETOS DE DOS DiGgITOS




ANILLOS OUROBORO PARA N-
TUIRILAS, CCOIN VL DG OIS

[0 ). GOOD EN 1946 RESOLVIO EL PROBLEMA
TRANSFORMANDOLO EN LOS PUENTES DE KONIGSBERG

[0 eN 1934 M.H.MARTIN CREO UN ALGORITMO RUE PRODUCE
UN ANILLO DPE M-TUPLAS CON M-DigITOS.

[0 EN 1946 DE BRUWYIN DEMOSTRO RUE EXISTEN ANILLOS DE
N-TUPLAS CON 2 biglTos.
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| eonard Euler

"Solutio Problematis ad Geometri

Situs Pertinentis”.

Euler demostro que para que se

PUCCla hacer un FCCOfT'iClO

"Euleriano", la gra’ﬁca debe tener a

lo mas dos nodos con valencia impar




Diagrama de
“De Bruijn”

¢(Existe la minima cadena que contenga todas las
combinaciones de bloques de cualquier tamano de
2 digitos!?

¢(Existe la minima cadena que contenga todas las
combinaciones de bloques de cualquier tamano de
n digitos!?




Diagrama de
“De Bruijn”

¢(Existe la minima cadena que contenga todas las
combinaciones de bloques de cualquier tamano de
2 digitos!

¢(Existe la minima cadena que contenga todas las
combinaciones de bloques de cualquier tamano de
n digitos!?




Diagrama de
“De Bruijn-Good”




Los diagramas de
“De Bruijn”

Es una gréafica cuyos vértices son secuencias de simbolos de
un alfabeto y cuyas aristas indican el traslape.

V ( G) Vértices
E ( G ) Avristas

asocia los vértice ig...%,_9

conalosimaiicayin i e €1{0,1}

Slivisolioisiginatise il o i




Diagrama de
“De Bruijn”

ISi existe la minima cadena con un alfabeto de dos digitos
que contiene todas las posibles combinaciones de bloques de
tamano cualquier tamano!

y se genera mediante un paseo Euleriano sobre el Diagrama
de 'De Bruijn".
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AUTOMATA CELULAR

AUTOREPRODUCCION

AUTOMATA




AUTOMATA CELULAR

JUEGOS PE PATRONES EN LA
COMPUTADORA (JUEGOS DE CELDAS)
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ATTOMATA CEILUILAR
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ATONA A CEEUEAR

2D, 29 ESTADOS, VECINDAD DE VON NEUMAN
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AUTOMATA CELULAR

A DLA pattern (Witten and Sander)
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AUTOMATA CELULAR

Un autémata celular es un sistema dindmico discreto que consiste en una
quintuple {3, ®, ¢, n.(x;), co}, donde:

e Y es un conjunto finito de estados, a partir del cual la configuraciéon c
toma sus valores, c: Z — ..

N (Ti) = Ti—py.. ., Tiy ..., Tirr €8 la vecindad x; de radio r, cuyo tamano
es T = |n.(z;)]-

e ©p: Y7 — 3, es una funcién local que mapea vecindades de tamano 7 al
conjunto de estados X..

e (y, una configuracion inicial que es el punto de partida de la evolucion.

e ® es una funcion global que realiza las transformaciones entre conjuntos
de configuraciones.
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EOHA DI AGRANMASHDESDIEBRCIINAS
O AUTTOIMEA T AS CELUILARES

¢ = { 000,100,111 — 0, 001,010,011,101,110 — 1 } m = ()

mo 1




PREIMAGENES

Las preimagenes de un simple célula son las vecindades localmente validas
definidas por la inversa de la funcién local

o 1cy) = {ng — 1 € ZV|p(ng " =)

Las preimagenes C*~! de un bloque m son definidas por la inversa de la funcién

local
grillas) = s s i ol =1

Los vecindades localmente validas de células adyacentes deben traslapar correc-
tamente para dar un bloque m valido.
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EJEMPLO DE PREIMAGENES




LAS PREIMAGENESY LOS
DIAGRAMAS DE DEBRUIJIN

000

ETIRQUETANDO LAS s

ARISTAS COMO LAS
VECINDADES Y o N

COMO LOS MAPEDOS - :; -

DE LAS .

VECINDADES O,

\”_l|

(2 izl
N 10

mo 1
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Sean v; y v; € V(G) vértices del diagrama de De Bruijn para i,j = 1,2, 3,
...,|V(G)|. La matriz de preimagenes M (s); ; del estado s € ¥ esta definido
COIMO:

s (BN o (hito S vhiif=sidondeisics>
A = { 0 ] en otro casoj (1)

donde N(v;,v;) son las vecindades representadas por v; y v; para ¢,j =
1...|V(G)| con sus correspondientes mapeos as € . Para simplificar la no-
tacion M (s); ; esta denotada por M.
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MATRIZ DE PREIMAGENES DEL

ESTADO |
M
(0) Qo o1 10 11
001 \.\\.\lkoo 0 { “001” } i 1
o 101 k™ 01 ool e { 4401077 } { 4401177 }
010 = Ml @ {4410177} L5 ==

\®/ i e (81107 L

‘

m = ()
mo 1
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W E RAIDORIEINTFRENMATR I CESNEINS
cALCULACLAS, FIREIMAGIENES

Sean A = [a;;] v B = [by;| matrices de preimagenes n x n. El operador ()
de A y B denotado por A () B es una matriz de preimagenes C, cuyos elementos
c; ; estan definidos por:

mn

cij = |_) @i ) b; (1)

Rl

i ®bkj i { éaiku bk} para l <u < |a;| Ifaj #0y by #0

otro caso

el operador T/ es una concatenacién especial, esta concatena a;x, con el ultimo
elemento de by;;.




{6400077}
)
{6610077}
@ {4411177}

CCO

et
0

Mo 0 {“1001"}
0 0
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Preimagenes de la cadena




Calculo de
preimagenes

a1ao2as . .. Qq

Ma1a2a3---ak = ((((Ma1 © Mag) (&) Mas) (e ) © Maw)-

Note que este operador no es asociativo, ni
conmutativo y tiene un inverso neutro.




Ejemplo:
Preimagenes of “01001”

Mop1001 = (Mo ©® M) ® Mp) ® Mp) © M;)

)
/

0
0
0
0

{#1110001”}




Preimagenes de la cadena




Contacto

José Manuel Gomez Soto
Posgrado e Investigacion
Universidad la Salle
Mexico
www.ci.ulsa.mx/~jmgomez

'|mgomezgoo@gmail.com

http://cellular.ci.ulsa.mx/




